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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Η  έκθεση αυτή αποσκοπεί στο να εξετάσει το φαινόμενο της εγκληματικότητας κατά το έτος 
2015, με καταρτισμό στατιστικών από διάφορες πηγές. Περιλαμβάνει δεδομένα από την 
Αστυνομία, τα Δικαστήρια και τις Φυλακές. Παρουσιάζονται, μεταξύ άλλων, πληροφορίες για 
το είδος των αδικημάτων, το χρόνο, χώρο και τρόπο διάπραξής τους, καθώς και χαρακτηριστικά 
των παραβατών και των θυμάτων. 

Περισσότερες πληροφορίες για τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην έκθεση, μπορούν να 
ληφθούν από τη Στατιστική Υπηρεσία (αρ. τηλ. 22602144). 

Η έκθεση ετοιμάστηκε από την κα Γεωργία Ιωάννου του Τομέα Δημογραφίας, Κοινωνικών 
Στατιστικών και Τουρισμού, υπό την καθοδήγηση της κας Κούλιας Ονησιφόρου, προϊσταμένης 
του Τομέα. 

Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται προς την Αστυνομία Κύπρου, το Τμήμα Φυλακών, τα 
Επαρχιακά Δικαστήρια και Κακουργιοδικεία και προς όλους όσοι εργάστηκαν για τη συλλογή 
των στοιχείων. 

 

 

 

Σταύρος Καραγιώργης 
Αναπληρωτής Διευθυντής 
Στατιστικής Υπηρεσίας  
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Ι. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

Η εν λόγω έκθεση  εξετάζει την τάση της εγκληματικότητας στην Κύπρο διαχρονικά, με έμφαση 

στις εξελίξεις εντός του 2015 και παρουσιάζει στοιχεία από την Αστυνομία, τα Δικαστήρια και 

τις Φυλακές. 

Οι κυριότερες εξελίξεις που αφορούν στο έτος 2015 μπορούν να συνοψισθούν ως ακολούθως: 

(1) Ο αριθμός των σοβαρών υποθέσεων που καταγγέλθηκαν στην Αστυνομία (πραγματικές 

υποθέσεις) ήταν 5.915, ενώ ο αντίστοιχος αριθμός για το 2014 ήταν 6.833, σημειώθηκε 

με άλλα λόγια μείωση της τάξης του 13,4% μεταξύ του 2014 και του 2015. 

 

(2) Τα αδικήματα κατά της περιουσίας εξακολουθούν να αποτελούν τη μεγαλύτερη ομάδα 

αδικημάτων, με ποσοστό 54,7% των σοβαρών αδικημάτων, και ακολουθούν τα 

αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά με ποσοστό 16,1%, τα ποικίλα αδικήματα 

με ποσοστό 7,6%, τα αδικήματα πλαστογραφίας, νομισματοκοπίας και 

πλαστοπροσωπίας με ποσοστό 6,6% και τα αδικήματα κακόβουλης ζημιάς σε περιουσία 

με ποσοστό 6,3%.  

 

(3) Από το σύνολο των 4.859 παραβατών (φυσικά πρόσωπα) που ενέχονταν στη διάπραξη 

σοβαρών αδικημάτων κατά το 2015, η συντριπτική πλειοψηφία (ή ποσοστό 89,1%) ήταν 

άνδρες. Σε ότι αφορά στην υπηκοότητα των παραβατών, ποσοστό 77,2% ήταν Κύπριοι, 

9,9% ήταν υπήκοοι άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 12,4% ήταν υπήκοοι τρίτων 

χωρών, εκτός της ΕΕ των 28, ενώ για 0,54% η υπηκοότητα ήταν άγνωστη. Οι Κύπριοι 

παραβάτες ενέχονταν πρωτίστως στη διάπραξη αδικημάτων κατά της περιουσίας, σε 

ποσοστό 45,1% των Κυπρίων παραβατών, και ακολουθούσαν τα αδικήματα που 

παραβλάπτουν το κοινό γενικά (τα οποία κατά κύριο λόγο αποτελούσαν αδικήματα κατά 

παράβαση του νόμου για ναρκωτικά φάρμακα και ψυχοτρόπες ουσίες), σε ποσοστό 

20,8% των Κυπρίων παραβατών. Οι παραβάτες που ήταν υπήκοοι άλλων χωρών της ΕΕ-

28 ενέχονταν πρωτίστως στη διάπραξη αδικημάτων κατά της περιουσίας (45,5% των 

παραβατών από την ΕΕ των 28) ενώ ποσοστό 27,6% ενέχονταν στη διάπραξη 
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αδικημάτων που παραβλάπτουν το κοινό γενικά.  Οι υπήκοοι τρίτων χωρών (εκτός της 

ΕΕ των 28) ενέχονταν κατά κύριο λόγο στη διάπραξη αδικημάτων κατά της περιουσίας 

(σε ποσοστό 45,8% των υπηκόων τρίτων χωρών), ενώ 19,8% των παραβατών τρίτων 

χωρών ενέχονταν στη διάπραξη αδικημάτων πλαστογραφίας, νομισματοκοπίας, 

πλαστοπροσωπίας κλπ. και 18,3% ενέχονταν στη διάπραξη αδικημάτων που 

παραβλάπτουν το κοινό γενικά.  

 

(4) Ο αριθμός των ανηλίκων που ενέχονταν στη διάπραξη αδικημάτων, τόσο σοβαρών όσο 

και μικροαδικημάτων, ανήλθε σε 151 κατά το 2015, με ποσοστό 66,2% εξ αυτών να 

ενέχονται σε σοβαρά αδικήματα και ποσοστό 33,8% να ενέχονται σε μικροαδικήματα. 

Από τους ανήλικους παραβάτες, ποσοστό 86,8% ήταν αγόρια και 13,2% ήταν κορίτσια. 

Η εγκληματικότητα των ανηλίκων επικεντρώνεται στα αδικήματα κατά της περιουσίας 

(σε ποσοστό 53,0% του συνόλου των σοβαρών αδικημάτων και μικροαδικημάτων που 

διαπράχθηκαν από ανήλικους).  

 

(5) Ένα ποσοστό της τάξης του 61,3% των θυμάτων (φυσικά πρόσωπα) ήταν άνδρες, 34,9% 

ήταν γυναίκες, ενώ για 3,8% των θυμάτων δεν είχε δηλωθεί το φύλο. Η συντριπτική 

πλειοψηφία (ή ποσοστό 82,7%) ήταν Κύπριοι, 10,6% ήταν υπήκοοι άλλων χωρών της 

ΕΕ-28, ενώ 6,7% ήταν υπήκοοι τρίτων χωρών (εκτός της ΕΕ-28). Από το σύνολο των 

θυμάτων (φυσικά και νομικά πρόσωπα), ποσοστό 58,3% υπήρξαν θύματα αδικημάτων 

κατά της περιουσίας, ποσοστό 12,4% υπήρξαν θύματα αδικημάτων που παραβλάπτουν 

το κοινό γενικά, 7,2% υπήρξαν θύματα της ομάδας ποικίλων αδικημάτων, 7,1% υπήρξαν 

θύματα κακόβουλης ζημιάς σε περιουσία, 6,4% υπήρξαν θύματα πλαστογραφίας, 

πλαστοπροσωπίας κλπ., ενώ μικρότερα ποσοστά καταγράφηκαν στις υπόλοιπες ομάδες 

αδικημάτων.  

 

(6)  Από τις Στατιστικές Δικαστηρίων, διαφάνηκαν τα ακόλουθα: μέσα στο 2015, 

προσάχθηκαν 96.039 πρόσωπα (77.713 άνδρες και 18.326 γυναίκες), εκ των οποίων οι 

54.095 (ή ποσοστό της τάξης του 56,3%) καταδικάστηκαν, 43.271 άνδρες και 10.824 

γυναίκες. Οι πλείστες καταδίκες επιβλήθηκαν για τροχαία αδικήματα, σε ποσοστό της 

τάξης του 42,2% του συνόλου των καταδικών, και για παραβάσεις διαφόρων 
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κανονιστικών διατάξεων σε ποσοστό 32,1%. Οι καταδίκες για αδικήματα κατά του 

προσώπου αποτελούσαν το 1,1% του συνόλου. Η ποινή που επιβλήθηκε πιο συχνά από 

τα Δικαστήρια ήταν το πρόστιμο, σε ποσοστό 94,7% των καταδικών. 

 

(7) Σύμφωνα με τις Στατιστικές Φυλακών, πραγματοποιήθηκαν 946 εισδοχές καταδίκων 

(825 άνδρες και 121 γυναίκες) μέσα στο 2015. Από αυτούς, 527 άνδρες και 103 γυναίκες 

είχαν καταδικαστεί για ποινικά αδικήματα ενώ οι υπόλοιποι είχαν καταδικαστεί για μη 

ποινικά αδικήματα (π.χ. για χρέη ή παράλειψη πληρωμής προστίμου). Στις πλείστες των 

περιπτώσεων, η ποινή που επιβλήθηκε ήταν διάρκειας μέχρι 12 μήνες, με αποτέλεσμα η 

διάμεση διάρκεια ποινής φυλάκισης να είναι στους 9,7 μήνες ως προς το σύνολο των 

εισδοχών, και στους 5,9 μήνες για τα ποινικά αδικήματα. Επιπρόσθετα με τους 

κατάδικους, είχαν εισαχθεί στις φυλακές και 980 υπόδικοι. 
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ΙΙ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

Α. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

Α.1. ΓΕΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Κατά το 2015, η εγκληματικότητα παρουσιάστηκε ως επί το πλείστον στα μεγάλα αστικά 

κέντρα, κυρίως με τη μορφή αδικημάτων κατά της περιουσίας, όπως κλοπές, διαρρήξεις και 

παρόμοια αδικήματα. Την πλειοψηφία των παραβατών αποτελούσαν νεαροί άνδρες, ενώ η 

εγκληματικότητα ελαττώνεται όσο αυξάνεται η ηλικία. Ο αριθμός των ανηλίκων που ενέχονται 

στη διάπραξη αδικημάτων (τόσο σοβαρών όσο και μικροαδικημάτων) ανήλθε σε 151 το 2015, 

σε σύγκριση με 216 το 2014. 

Α.2. ΣΟΒΑΡΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΛΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Η παρούσα ανάλυση βασίζεται μόνο σε ενέργειες ή πράξεις που θεωρούνται αδικήματα 

σύμφωνα με το Ποινικό Δίκαιο. Καλύπτει μόνο τα σοβαρά αδικήματα που περιέρχονται σε 

γνώση της Αστυνομίας και συνεπώς δεν περιλαμβάνει αδικήματα που δεν καταγγέλλονται στην 

Αστυνομία, ούτε μικροαδικήματα που διαπράττονται από ενήλικες, παρά μόνο από ανήλικους. 

Κατά το 2015, 5.948 υποθέσεις σοβαρών αδικημάτων καταγγέλθηκαν στην Αστυνομία. Από 

αυτές, οι 32 ταξινομήθηκαν ως ανύπαρκτες υποθέσεις, η μία ως ψευδής/ανυπόστατη, 1.899 

ταξινομήθηκαν ως ανεξιχνίαστες, οι 1.177 εξιχνιάστηκαν ενώ 2.839 παρέμεναν ακόμη υπό 

εξέταση στο τέλος του χρόνου.  

Ο αριθμός των πραγματικών υποθέσεων που καταγγέλθηκαν στην Αστυνομία παρουσιάζει με τη 

μεγαλύτερη δυνατή προσέγγιση τη γενική εικόνα του εγκλήματος. Συνολικά, ο αριθμός των 

πραγματικών υποθέσεων που καταγγέλθηκαν μέσα στο 2015 ανήλθε στις 5.915 σε σύγκριση με 

6.833 κατά το 2014. 
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Λάρνακας και Λεμεσού. Μεταξύ των αγροτικών περιοχών, την πιο ψηλή εγκληματικότητα 

παρουσιάζει η ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου και ακολουθούν η Πάφος και η Λεμεσός.  

 

Α.3. ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

Τα αδικήματα κατά της περιουσίας χρήζουν ιδιαίτερης αναφοράς εφόσον αντιπροσωπεύουν τη 

μεγάλη πλειοψηφία των σοβαρών αδικημάτων. 

Ένα μεγάλο ποσοστό των αδικημάτων κατά της περιουσίας (της τάξης του 49,4%) 

διαπράχθηκαν σε κατοικίες, 17,8% σε καταστήματα, υπεραγορές, περίπτερα κλπ, 13,3% σε 

γραφεία, τράπεζες, συνεργατικά ιδρύματα, ενώ 12,8% διαπράχθηκαν σε δρόμους, υπαίθριους 

χώρους στάθμευσης και άλλους ανοικτούς χώρους. Οι υπόλοιπες κατηγορίες αφορούσαν χώρους 

αναψυχής, σχολεία, στρατόπεδα, εκκλησίες, δημόσια κτίρια, οχήματα και άλλους κλειστούς 

χώρους, όπου σημειώθηκαν μικρότερα ποσοστά διάπραξης αδικημάτων κατά της περιουσίας. 

Στις 3.039 από τις 3.233 υποθέσεις σοβαρών αδικημάτων κατά της περιουσίας που 

διαπράχθηκαν κατά το 2015, κλάπηκαν είδη κάποιας αξίας. Η αξία των κλοπιμαίων 

διακυμάνθηκε ανάμεσα στη χαμηλότερη και στην ψηλότερη κατηγορία αξίας, δηλαδή την 

κατηγορία κάτω των €200 σε 465 περιπτώσεις και την κατηγορία άνω των €50.000 σε 34 

περιπτώσεις. Τα είδη των κλοπιμαίων περιελάμβαναν χρηματικό ποσό σε ποσοστό 25,5% των 

περιπτώσεων, κοσμήματα 23,6%, ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά είδη 16,0%, μηχανοκίνητα 

οχήματα 4,9%, εργαλεία 3,2%, ενδύματα και υποδήματα 1,6% κ.ά.. Σε 244 περιπτώσεις, ή 

ποσοστό της τάξης του 8,0%, τα κλοπιμαία έχουν ανευρεθεί (πλήρως σε 141 περιπτώσεις και 

μερικώς σε 103 περιπτώσεις). 

 

Α.4. ΘΥΜΑΤΑ 

Στις 5.915 πραγματικές υποθέσεις σοβαρών αδικημάτων καταγράφηκαν 5.938 θύματα, εκ των 

οποίων τα 1.197 ήταν νομικά πρόσωπα. Από τα 4.741 φυσικά πρόσωπα, ποσοστό 82,7% ήταν 

Κύπριοι, 10,7% ήταν υπήκοοι χωρών της ΕΕ-28, ενώ 6,7% ήταν υπήκοοι χωρών εκτός ΕΕ-28. 

Από τα θύματα που ήταν νομικά πρόσωπα, ποσοστό 54,5% υπήρξαν θύματα της ομάδας 
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αδικημάτων που παραβλάπτουν το κοινό γενικά, 12,7% της ομάδας αδικημάτων κατά της 

περιουσίας, 11,3% της ομάδας ποικίλων αδικημάτων, 11,0% της ομάδας αδικημάτων 

πλαστογραφίας, νομισματοκοπίας, πλαστοπροσωπίας κλπ., ενώ μικρότερα ποσοστά 

καταγράφηκαν στις υπόλοιπες ομάδες αδικημάτων. Σε ότι αφορά στα φυσικά πρόσωπα, 

ποσοστό της τάξης του 69,9%  υπήρξαν θύματα της ομάδας αδικημάτων κατά της περιουσίας, 

8,5% της ομάδας αδικημάτων κακόβουλης ζημιάς σε περιουσία, 6,1% της ομάδας των ποικίλων 

αδικημάτων, 5,2% της ομάδας πλαστογραφίας, νομισματοκοπίας, πλαστοπροσωπίας κλπ., 5,0% 

της ομάδας αδικημάτων κατά του προσώπου, ενώ μικρότερα ποσοστά καταγράφηκαν στις 

υπόλοιπες ομάδες αδικημάτων. Στις περιπτώσεις όπου η σχέση του θύματος με το θύτη είχε 

δηλωθεί, και για όλες σχεδόν τις ομάδες των αδικημάτων, στις πλείστες υποθέσεις καταγράφηκε 

ότι δεν υπήρχε καμία σχέση μεταξύ θύματος και θύτη. Οι μόνες εξαιρέσεις καταγράφηκαν στις 

ομάδες των σεξουαλικών αδικημάτων και των αδικημάτων κατά του προσώπου, όπου στις 

πλείστες των περιπτώσεων υπήρχε κάποια σχέση μεταξύ θύματος και θύτη (είτε συγγενική, είτε 

σύζυγος ή σύμβιος, γνωστός/φίλος ή συνεργάτης/συνάδελφος).  

 

Α.5. ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ 

Στο μέρος αυτό των Στατιστικών Αστυνομίας εξετάζεται η εγκληματικότητα με βάση αναλυτικά 

στοιχεία των παραβατών που ενέχονται σε σοβαρά αδικήματα, στο σύνολο των παραβατών, 

καθώς επίσης και στοιχεία για ανήλικους παραβάτες που ενέχονται τόσο σε σοβαρά αδικήματα 

όσο και σε μικροαδικήματα. 

Α.5.1. ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ (ΣΥΝΟΛΟ) ΠΟΥ ΕΝΕΧΟΝΤΑΙ ΣΕ ΣΟΒΑΡΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ 

Συνολικά 4.925 παραβάτες ενέχονταν στη διάπραξη σοβαρών αδικημάτων κατά το 2015 (εκ των 

οποίων οι 66 ήταν νομικά πρόσωπα). Από τους 4.859 που ήταν φυσικά πρόσωπα οι 517 (ή 

ποσοστό 10,6%) ήταν γυναίκες, γεγονός που καταδεικνύει ότι η συμμετοχή των γυναικών στο 

σοβαρό έγκλημα παραμένει συγκριτικά χαμηλή σε σχέση με εκείνη των ανδρών. Τα κυριότερα 

αδικήματα που διέπραξαν οι γυναίκες ήταν αδικήματα κατά της περιουσίας (σε ποσοστό 48,2% 

των γυναικών παραβατών) και ακολουθούσαν τα ποικίλα αδικήματα (σε ποσοστό 18,2%), τα 

αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά (σε ποσοστό 16,8%) και αδικήματα 
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πλαστογραφίας, νομισματοκοπίας, πλαστοπροσωπίας κλπ. (σε ποσοστό 11,2%). Τα κυριότερα 

αδικήματα που διέπραξαν οι άνδρες παραβάτες ήταν αδικήματα κατά της περιουσίας, σε 

ποσοστό 44,7% των ανδρών παραβατών, αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά, σε 

ποσοστό 21,6%, ποικίλα αδικήματα σε ποσοστό 10,1%, αδικήματα πλαστογραφίας, 

νομισματοκοπίας, πλαστοπροσωπίας κλπ. σε ποσοστό 7,1%, αδικήματα κατά της δημοσίας 

τάξεως σε ποσοστό 5,1%, ενώ μικρότερα ποσοστά καταγράφηκαν στις υπόλοιπες ομάδες 

αδικημάτων. Σε ότι αφορά στην υπηκοότητα των δραστών που ήταν φυσικά πρόσωπα, 3.752 

από αυτούς (ή ποσοστό της τάξης του 77,2%) ήταν Κύπριοι, 479 (ή ποσοστό 9,9%) ήταν 

υπήκοοι χωρών της ΕΕ-28, 602 (ή ποσοστό 12,4%) ήταν υπήκοοι χωρών εκτός ΕΕ-28, ενώ για 

26 παραβάτες (ή ποσοστό 0,5%) η υπηκοότητα ήταν άγνωστη. Η πλειοψηφία των Κυπρίων 

παραβατών διέπραξαν αδικήματα κατά της περιουσίας, σε ποσοστό της τάξης του 45,1% 

(κυρίως διαρρήξεις και κλοπές), αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά (στην οποία 

ομάδα περιλαμβάνονται κυρίως αδικήματα κατά παράβαση του νόμου για ναρκωτικά φάρματα 

και ψυχοτρόπες ουσίες), σε ποσοστό της τάξης του 20,8% και ακολουθούσαν τα ποικίλα 

αδικήματα (κυρίως συνωμοσίες και αδικήματα κατά παράβαση των περί στοιχημάτων νόμων)  

σε ποσοστό 10,4%. Παρομοίως, η πλειοψηφία των μη Κυπρίων παραβατών, τόσο των υπηκόων 

χωρών της ΕΕ-28 όσο και των υπηκόων χωρών εκτός ΕΕ-28, διέπραξαν αδικήματα κατά της 

περιουσίας. Οι υπήκοοι χωρών ΕΕ-28 διέπραξαν αδικήματα κατά της περιουσίας (κυρίως 

διαρρήξεις) σε ποσοστό της τάξης του 45,5% του συνόλου των παραβατών από χώρες της ΕΕ-28 

και ακολουθούσαν τα αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά (κυρίως αδικήματα σε 

σχέση με τα ναρκωτικά) σε ποσοστό 27,6% και τα ποικίλα αδικήματα (κυρίως συνωμοσίες) σε 

ποσοστό 15,7%. Οι υπήκοοι χωρών εκτός ΕΕ-28 επίσης διέπραξαν κυρίως αδικήματα κατά της 

περιουσίας και κατά κύριο λόγο διαρρήξεις (σε ποσοστό 45,8% των παραβατών από τρίτες 

χώρες), ένα ποσοστό της τάξης του 19,8% διέπραξαν αδικήματα πλαστογραφίας, 

νομισματοκοπίας, πλαστοπροσωπίας κλπ. (και κυρίως αδικήματα πλαστοπροσωπίας), ενώ 

ποσοστό της τάξης του 18,3% διέπραξαν αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά, στην 

οποία ομάδα περιλαμβάνονται κυρίως αδικήματα σε σχέση με τα ναρκωτικά.  

Ο δείκτης εγκληματικότητας του συνόλου των παραβατών (φυσικά πρόσωπα) που ενέχονται σε 

σοβαρά αδικήματα, ανά 100.000 κατοίκους στις αντίστοιχες ηλικίες, ανήλθε σε 677 κατά το 

2015, σε σύγκριση με 603 το 2014 και 608 το 2013. Ο δείκτης υπολογίστηκε στο σύνολο του 
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με τον περί Ποινικού Κώδικα Νόμο (Κεφ. 154), «όποιος έχει ηλικία κάτω των δεκατεσσάρων 

ετών δεν είναι ποινικά υπεύθυνος για οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη» (Τροποποιητικός Νόμος 

18(Ι)/2006). 

Η πιο κάτω ανάλυση καλύπτει σοβαρά αδικήματα και μικροαδικήματα που διαπράχθηκαν από 

νεαρά πρόσωπα (ηλικίας τουλάχιστον 14 ετών και μικρότερα των 16 ετών). 

Κατά το 2015, συνολικά 151 ανήλικοι ενέχονταν στη διάπραξη αδικημάτων, εκ των οποίων οι 

20, ή ποσοστό της τάξης του 13,2%, ήταν κορίτσια. Οι 100 ανήλικοι ενέχονταν σε σοβαρά 

αδικήματα ενώ οι 51 σε μικροαδικήματα. Οι 80 (ή ποσοστό 53,0%) ενέχονταν σε αδικήματα 

κατά της περιουσίας, ενώ 12 (ή ποσοστό 7,9%) ενέχονταν σε αδικήματα κατά της δημοσίας 

τάξεως, 11 (ή ποσοστό 7,3%) ενέχονταν σε αδικήματα κατά παράβαση διαφόρων άλλων νόμων, 

ενώ 10 ανήλικοι (ποσοστό 6,6%) ενέχονταν σε αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά 

και άλλοι τόσοι σε αδικήματα κατά του προσώπου. Σε ότι αφορά στην υπηκοότητα των 

ανηλίκων παραβατών που ενέχονται τόσο σε σοβαρά όσο και σε μικροαδικήματα, ποσοστό της 

τάξης του 58,3% ήταν Κύπριοι, 15,9% ήταν υπήκοοι χωρών της ΕΕ-28, 22,5% ήταν υπήκοοι 

χωρών εκτός της ΕΕ-28, ενώ για 3,3% των ανηλίκων παραβατών, η υπηκοότητα ήταν άγνωστη. 

Οι ανήλικοι παραβάτες που διέπραξαν αδικήματα κατά της περιουσίας, ενήργησαν κατά κύριο 

λόγο σε καταστήματα, υπεραγορές, περίπτερα κλπ. (ποσοστό 35,0% εξ αυτών) και σε δρόμους, 

υπαίθριους χώρους στάθμευσης και άλλους ανοικτούς χώρους (σε ποσοστό 28,9%). Στις 

υποθέσεις που υπήρχαν κλοπιμαία, η πλειοψηφία των παραβατών επικεντρώθηκε σε χρηματικά 

ποσά, σε ηλεκτρονικά και ηλεκτρικά είδη καθώς και σε μηχανοκίνητα οχήματα, ενώ στις 

πλείστες των περιπτώσεων, η αξία των κλοπιμαίων ήταν σχετικά μικρή (κάτω των €1.000). 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3. Ανήλικοι παραβάτες που ενέχονται σε σοβαρά αδικήματα και 

μικροαδικήματα, 2012-2015 

 

 

Β. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

Β.1. ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

Σε ότι αφορά στις Στατιστικές Δικαστηρίων, τα στοιχεία αναφέρονται στο έτος κατά το οποίο 

ολοκληρώθηκε η ποινική διαδικασία στο Δικαστήριο, δηλαδή το έτος κατά το οποίο έλαβε χώρα 

η προσαγωγή των υπόπτων και η απαγγελία κατηγορίας. Το εν λόγω έτος δεν είναι κατ’ ανάγκη 

και το έτος διάπραξης του αδικήματος. 

Τα πρόσωπα που προσάχθηκαν στο δικαστήριο και των οποίων οι υποθέσεις εκδικάστηκαν κατά 

το 2015 ήταν 96.039. Από αυτούς, οι 77.713 ήταν άνδρες και οι 18.326 γυναίκες. Τα αντίστοιχα 

νούμερα για το 2014 ήταν 125.843 (100.821 άνδρες και 25.022 γυναίκες). Σημειώθηκε μείωση 

της τάξης του 23,7% μεταξύ 2014 και 2015. 

Η παρουσία των γυναικών στο εδώλιο του κατηγορουμένου έχει γίνει αισθητή. Το ποσοστό των 

γυναικών στο σύνολο των προσώπων που προσάχθηκαν σε δίκη αυξήθηκε διαχρονικά από 7,2% 
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το 1976, σε 15,1% το 1990 και σε 17,1% το 2010. Το 2013 το αντίστοιχο ποσοστό ανήλθε σε 

19,1%, το 2014 άγγιξε το 19,9% ενώ το 2015 ήταν 19,1%. 

Μία ένδειξη του βαθμού στον οποίο γίνονται αποδεκτές οι κατηγορίες κατά την ποινική 

διαδικασία, είναι ο λόγος του αριθμού των προσώπων που καταδικάστηκαν προς τον αριθμό των 

προσώπων που προσάχθηκαν σε δίκη. Ο λόγος αυτός κυμάνθηκε κατά τα τελευταία χρόνια από 

0,80 το 1980 και 0,86 το 1990, σε 0,67 το έτος 2000. Κατά το 2010 υπολογίστηκε σε 0,64, το 

2013 σε 0,58, το 2014 σε 0,55 και το 2015 σε 0,56. 

Το ποσοστό των κατηγοριών που αποσύρθηκαν στο σύνολο των προσώπων που προσάχθηκαν 

σε δίκη αυξήθηκε διαχρονικά από 19,3% το 1980 και 32,0% το 2000, σε 34,7% το 2010, σε 

40,5% το 2013, σε 44,7% το 2014 και σε 41,6% το 2015.  

 

Β.2. ΚΑΤΑΔΙΚΕΣ 

Ο συνολικός αριθμός των προσώπων που καταδικάστηκαν το 2015 ανήλθε σε 54.095. Από 

αυτούς, οι 43.271 ή ποσοστό της τάξης του 80,0% ήταν άνδρες και 10.824, ή ποσοστό 20,0%, 

ήταν γυναίκες. Το 2014 είχαν καταδικαστεί 68.708 πρόσωπα, 54.951 άνδρες (ή ποσοστό 80,0%) 

και 13.757 γυναίκες (ή ποσοστό 20,0%).  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΔΙΑΓΡΑ

1976-20

 

Β.3. ΑΔ

Η καταν

τους άνδ

για τα 

παραβά

μεταξύ τ

δύο ομ

εγκλημα

πιο κοιν

3.436 ά

του προ

ποσοστό

14,7%, κ

 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

Χ
ιλ
ιά
δε
ς 

ΑΜΜΑ 4. 

015. 

ΔΙΚΗΜΑΤΑ

νομή των π

δρες και για

οποία κατα

σεις διαφόρ

των ανδρών

μάδες αδικη

ατολογικής 

νά αδικήμα

άνδρες και 7

οσώπου για 

ό 0,9%. Σε 

και 1.130 γυ

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1976 1979

Πρόσωπα π

Α 

προσώπων π

α τις γυναίκ

αδικάστηκα

ρων κανονισ

ν και 39,2%

ημάτων, τα

πλευράς κα

ατα ήταν τα

731 γυναίκε

τα οποία κ

ότι αφορά σ

υναίκες ή πο

1982 1985

Προ

που προσάχ

που καταδικ

κες. Κατά το

αν το 42,4%

στικών διατ

% μεταξύ των

α οποία εν

αι τα οποία δ

α αδικήματα

ες, ή ποσοσ

καταδικάστη

στα ποικίλα

οσοστό 10,4

1988 1991

οσάχθηκαν 

17 

χθηκαν και 

κάστηκαν κ

ο 2015, τα π

% των ανδ

τάξεων που 

ν γυναικών.

νδεχομένως

δεν αποτελο

α κατά της 

στό 7,9% κα

ηκαν 477 ά

α αδικήματα

4%. 

1994 1997

που καταδ

κατά ομάδα 

πιο συνηθισμ

δρών και το

αποτέλεσαν

. Αν εξαιρέσ

ς να θεωρ

ούν ποινικά 

περιουσίας

αι 6,8% αντ

άνδρες ή πο

α, καταδικάσ

2000 2003

Καταδικά

δικάστηκαν 

αδικήματο

μένα αδικήμ

ο 41,4% τ

ν ποσοστό 

σουμε τα αδ

ρούνται λιγ

αδικήματα 

ς, για τα οπ

τίστοιχα, κα

οσοστό 1,1%

στηκαν 6.34

3 2006 2009

άστηκαν

από τα Δι

ος είναι παρ

ματα ήταν τ

ων γυναικώ

της τάξης τ

δικήματα σε

γότερο σοβ

σε κάποιες 

ποία καταδι

αι τα αδικήμ

% και 94 γυ

44 άνδρες, ή

9 2012 201

ικαστήρια, 

 

ρόμοια για 

τα τροχαία 

ών και οι 

του 30,3% 

ε αυτές τις 

βαρά από 

χώρες, τα 

ικάστηκαν 

ματα κατά 

υναίκες, ή 

ή ποσοστό 

5



18 
 

Β.4. ΠΟΙΝΕΣ 

Η ανάλυση των ποινών που επιβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια δεν παρουσιάζει αλλαγές στην 

τακτική επιβολής ποινής από τα δικαστήρια. Το είδος της ποινής που επιβάλλεται ποικίλει 

ανάλογα με τη φύση και τη σοβαρότητα του αδικήματος καθώς και την ατομική ανάγκη 

ανάλογης μεταχείρισης του παραβάτη.  

Κατά το 2015, η συνηθέστερη ποινή που επιβλήθηκε από το δικαστήριο ήταν η χρηματική ποινή 

που επιβλήθηκε σε 94,7% των καταδικών. Ποσοστό 1,8% δεσμεύθηκαν με εγγύηση, άλλοι 0,9% 

καταδικάστηκαν σε φυλάκιση με αναστολή της ποινής, και 1,2% καταδικάστηκαν σε φυλάκιση. 

Η απαλλαγή χωρίς όρους αποτέλεσε ποσοστό 1,0% του συνόλου των καταδικών.  

Οι χρηματικές ποινές επιβλήθηκαν κατά κύριο λόγο για τα τροχαία αδικήματα (σε ποσοστό 

43,2%), τις παραβάσεις διαφόρων κανονιστικών διατάξεων (σε ποσοστό 33,5%), για τα ποικίλα 

αδικήματα (σε ποσοστό 13,1%), για τα αδικήματα κατά της περιουσίας (σε ποσοστό 7,4%) και 

σε μικρότερο βαθμό για τα αδικήματα των υπολοίπων ομάδων. Η δέσμευση με εγγύηση 

επιβλήθηκε κατά κύριο λόγο στα τροχαία αδικήματα (ποσοστό 54,5%), στα ποικίλα αδικήματα 

(ποσοστό 18,5%) και στις παραβάσεις διαφόρων κανονιστικών διατάξεων (ποσοστό 10,6%). Η 

φυλάκιση και η φυλάκιση με αναστολή επιβλήθηκαν πρωτίστως στα ποικίλα αδικήματα, στα 

αδικήματα κατά της περιουσίας, στα αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά, στα 

αδικήματα κατά του προσώπου και σε μικρότερο βαθμό στα αδικήματα των υπολοίπων ομάδων. 

Γ. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΦΥΛΑΚΩΝ 

Γ.1. ΕΙΣΔΟΧΕΣ ΚΑΤΑΔΙΚΩΝ 

Κατά το 2015, οι εισδοχές καταδίκων στη φυλακή ανήλθαν στους 946 (825 άνδρες και 121 

γυναίκες), εκ των οποίων οι 527 άνδρες και οι 103 γυναίκες είχαν καταδικαστεί για ποινικά 

αδικήματα από τα Ποινικά Δικαστήρια και το Στρατιωτικό Δικαστήριο. Οι υπόλοιποι είχαν 

καταδικαστεί για αδικήματα κατά του στρατιωτικού ποινικού κώδικα, ή για τη μη εξόφληση 

προστίμου ή χρέους.  
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Το ποσοστό εκείνων που επέστρεψαν στη φυλακή στο σύνολο των υποδίκων ήταν 54,0% το 

2015 σε σύγκριση με 51,8% το 2014.  

 

Γ.5. ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 

Ο πληθυσμός των φυλακών την 1η Σεπτεμβρίου 2015 ανήλθε σε 596 πρόσωπα, 556 άνδρες (ή 

ποσοστό 93,3%) και 40 γυναίκες (ή ποσοστό 6,7%). Η συντριπτική πλειοψηφία των 

κρατουμένων (δηλ. ποσοστό της τάξης του 95,3%) ήταν άνω των 21 ετών ενώ 81,2% ήταν 

κατάδικοι και 18,8% υπόδικοι.  Οι Κύπριοι κρατούμενοι αποτελούσαν ποσοστό της τάξης του 

58,1% του συνόλου και οι αλλοδαποί ποσοστό της τάξης του 41,9%. Τα αντίστοιχα νούμερα για 

το 2014 ήταν 92,2% άνδρες και 7,8% γυναίκες επί του συνόλου του πληθυσμού των φυλακών 

που είχε ανέλθει στα 537 πρόσωπα την 1η Σεπτεμβρίου 2014. Οι κρατούμενοι άνω των 21 ετών 

αποτελούσαν το 97,4% του συνόλου, οι Κύπριοι το 52,1% ενώ οι κατάδικοι το 81,6%. 
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ΙΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 

1. ΠΗΓΕΣ ΚΑΙ ΚΑΛΥΨΗ 

Η έκθεση εγκληματολογικών στατιστικών βασίζεται σε στοιχεία από τρεις πηγές: την 

Αστυνομία, τα Δικαστήρια και τις Φυλακές. Οι αναλυτικοί πίνακες παρουσιάζονται στα αρχεία 

«Στατιστικές Αστυνομίας», «Στατιστικές Δικαστηρίων» και «Στατιστικές Φυλακών».  

Το αρχείο που φέρει τον τίτλο «Στατιστικές Αστυνομίας», το οποίο αποτελείται από τις ενότητες 

«Υποθέσεις», «Παραβάτες» και «Θύματα», βασίζεται σε στοιχεία που εξασφαλίζονται μέσω 

διοικητικών αρχείων από την Αστυνομία. Στην ενότητα «Υποθέσεις», παρουσιάζονται στοιχεία 

για τις υποθέσεις σοβαρών αδικημάτων που καταγγέλθηκαν στην Αστυνομία και πιο 

συγκεκριμένα, αναλυτικά στοιχεία ως προς το χρόνο, τον τόπο και τον τρόπο διάπραξης του 

αδικήματος, καθώς και την ομάδα αδικημάτων ή το αδίκημα αναλυτικά. Σαν βασική στατιστική 

μονάδα θεωρείται η υπόθεση. Σημειώνεται ότι, σε αρκετές υποθέσεις, καταγγέλλονται πέραν του 

ενός αδικήματος, ωστόσο καταχωρείται μόνο το πιο σοβαρό αδίκημα σε κάθε υπόθεση. Στην 

ενότητα «Παραβάτες», παρουσιάζονται στοιχεία για το σύνολο των παραβατών, νομικά και 

φυσικά πρόσωπα, που ενέχονται στη διάπραξη σοβαρών αδικημάτων αλλά και στοιχεία για τους 

ανήλικους παραβάτες που ενέχονται τόσο σε σοβαρά όσο και σε μικροαδικήματα. Σύμφωνα με 

τον περί Αδικοπραγούντων Ανηλίκων Νόμο (Κεφ. 157), το Δικαστήριο Ανηλίκων εξετάζει 

υποθέσεις εναντίον «παιδιών» ή «νεαρών προσώπων». Σύμφωνα με τον συγκεκριμένο νόμο, 

«παιδί» θεωρείται το πρόσωπο ηλικίας κάτω των 14 ετών και «νεαρό πρόσωπο» θεωρείται το 

πρόσωπο που είναι 14 ετών ή μεγαλύτερο και κάτω των 16 ετών. Συνεπώς, ανήλικος θεωρείται 

το πρόσωπο που εμπίπτει στον πιο πάνω ορισμό «παιδιού» ή «νεαρού προσώπου». Ενήλικας 

θεωρείται το πρόσωπο που δεν εμπίπτει στον πιο πάνω ορισμό. Περαιτέρω, σύμφωνα με τον 

περί Ποινικού Κώδικα Νόμο (Κεφ. 154), «όποιος έχει ηλικία κάτω των δεκατεσσάρων ετών δεν 

είναι ποινικά υπεύθυνος για οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη» (Τροποποιητικός Νόμος 

18(Ι)/2006). Κάποιος παραβάτης που ενέχεται σε σοβαρά αδικήματα περισσότερες από μία 

φορές κατά τη διάρκεια ενός έτους, καταμετρείται ως δύο ή περισσότερα πρόσωπα (δηλ. 

καταμετρείται ως άλλος παραβάτης σε κάθε ξεχωριστή υπόθεση). Παρουσιάζονται, μεταξύ 

άλλων, στοιχεία για την ηλικία, το φύλο, και την υπηκοότητα των δραστών που είναι φυσικά 

πρόσωπα. Σαν βασική στατιστική μονάδα θεωρείται ο παραβάτης που ενέχεται. Στην ενότητα 



23 
 

«Θύματα», παρουσιάζονται στοιχεία για τα θύματα (νομικά και φυσικά πρόσωπα), των 

υποθέσεων σοβαρών αδικημάτων που καταγγέλλονται στην Αστυνομία όπως, μεταξύ άλλων, 

στοιχεία για την ηλικία, το φύλο και την υπηκοότητα του θύματος (φυσικά πρόσωπα) καθώς 

επίσης και για τη σχέση του θύματος με το θύτη. Σαν βασική στατιστική μονάδα θεωρείται το 

θύμα.  

Στο αρχείο που φέρει τον τίτλο «Στατιστικές Δικαστηρίων» παρουσιάζονται στοιχεία για τις 

ποινικές δικαστικές στατιστικές. Βασίζεται σε στοιχεία που υποβάλλονται ετησίως από τα 

Επαρχιακά Δικαστήρια, τα Κακουργιοδικεία καθώς και από το Στρατιωτικό Δικαστήριο. 

Καλύπτει ενήλικες και ανήλικους. Η βασική στατιστική μονάδα είναι η «περίπτωση» κατά την 

οποία ολοκληρώνεται η ποινική διαδικασία εναντίον του ατόμου.  

Το αρχείο που τιτλοφορείται «Στατιστικές Φυλακών» βασίζεται σε μηνιαίες και τριμηνιαίες 

εκθέσεις των Κεντρικών Φυλακών στη Λευκωσία, των μόνων φυλακών που λειτουργούν στο 

παρόν στάδιο στην Κύπρο. Η ανάλυση καλύπτει τόσο κατάδικους όσο και υπόδικους. Σαν 

βασική στατιστική μονάδα θεωρείται ο κρατούμενος.   

 

2. ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΤΩΝ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ 

Η ταξινόμηση των αδικημάτων θεωρείται απαραίτητη προκειμένου να δοθεί μία συνοπτική 

εικόνα των στατιστικών για το έγκλημα. Στην έκθεση αυτή χρησιμοποιήθηκαν δύο 

ταξινομήσεις. 

Η πρώτη διαιρεί τα αδικήματα ανάλογα με τη σοβαρότητά τους σε δύο μεγάλες κατηγορίες, τα 

σοβαρά αδικήματα και τα μικροαδικήματα. Χρησιμοποιείται από την Αστυνομία και συνεπώς 

επηρεάζει τους στατιστικούς πίνακες που βασίζονται σε στατιστικά δεδομένα της Αστυνομίας.  

Στη δεύτερη ταξινόμηση καταρτίστηκαν συνολικά έντεκα ομάδες αδικημάτων με βάση κυρίως 

την υποδιαίρεση του Ποινικού Κώδικα σε μέρη. Πολλές από τις ομάδες διατηρήθηκαν όπως 

ακριβώς παρουσιάζονται στον Ποινικό Κώδικα. Τα αδικήματα που δεν παρουσιάζονται στον 

Ποινικό Κώδικα καθώς και τα αδικήματα που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον από 

εγκληματολογικής πλευράς αποτέλεσαν χωριστές ομάδες.  
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Οι έντεκα κύριες ομάδες αδικημάτων είναι οι ακόλουθες: 

Ι. Αδικήματα κατά της δημοσίας τάξεως 

ΙΙ. Αδικήματα κατά της ασκήσεως νομίμου εξουσίας 

ΙΙΙ. Αδικήματα που παραβλάπτουν το κοινό γενικά  

IV. Σεξουαλικά αδικήματα 

V.  Αδικήματα κατά του προσώπου 

VI.  Αδικήματα κατά της περιουσίας 

VII.  Κακόβουλη ζημιά σε περιουσία 

VIII. Πλαστογραφία, νομισματοκοπία, παραχάραξη, παρόμοια ποινικά αδικήματα και 

πλαστοπροσωπία 

IX. Τροχαία αδικήματα 

X. Παραβάσεις διαφόρων κανονιστικών διατάξεων 

XI. Ποικίλα αδικήματα 

 

Στο παράρτημα της έκθεσης (ενότητα V) παρατίθεται αναλυτικός κατάλογος των αδικημάτων 

που περιλαμβάνονται σε κάθε ομάδα. 
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ΙV. ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ 

Όλοι οι αναλυτικοί πίνακες που αφορούν στις Στατιστικές Αστυνομίας, Στατιστικές 

Δικαστηρίων και Στατιστικές Φυλακών για το 2015 διατίθενται στα σχετικά αρχεία Excel και 

στις ενότητες που παρατίθενται πιο κάτω, στον ιστότοπο της Στατιστικής Υπηρεσίας, 

ακολουθώντας τον πιο κάτω σύνδεσμο: 

http://www.cystat.gov.cy/mof/cystat/statistics.nsf/populationcondition_27main_gr/populationcon

dition_27main_gr?OpenForm&sub=7&sel=2.  

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ: 

Α. Χρονοσειρές 

Β. Υποθέσεις (ετήσια στοιχεία) 

Γ. Παραβάτες (ετήσια στοιχεία) 

Δ. Θύματα (ετήσια στοιχεία) 

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ: 

Α. Χρονοσειρές 

Β. Ετήσια στοιχεία 

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΦΥΛΑΚΩΝ: 

Α. Χρονοσειρές 

Β. Ετήσια στοιχεία 

 

 

 

http://www.cystat.gov.cy/mof/cystat/statistics.nsf/populationcondition_27main_gr/populationcondition_27main_gr?OpenForm&sub=7&sel=2
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V. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΤΩΝ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ 

 

I.  ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

1-01 Σοβαρά αδικήματα 

 

1-01-01 Εσχάτη προδοσία Κεφ. 154, άρθρα 36-46 

1-01-02 Εξύβριση κλπ. του Αρχηγού της Πολιτείας Κεφ. 154, άρθρο 46Α 

1-01-03 Στασιαστική συνωμοσία, στασιαστικά δημοσιεύματα κατασκοπεία κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 47-55 

1-01-04 Συμμετοχή σε παράνομο Σύνδεσμο Κεφ. 154, άρθρα 56-67 

1-01-05 Δυσφήμιση ξένων ηγεμόνων Κεφ. 154, άρθρο 68 

1-01-06 Πειρατεία Κεφ. 154, άρθρο 69 

1-01-07 Οχλαγωγία και παράνομη συνάθροιση Κεφ. 154, άρθρα 70-78 

1-01-08 Κατοχή πυροβόλων όπλων με σκοπό την πρόκληση βλάβης Κεφ. 154, άρθρο 92 

1-01-09 Παρακώλυση εκλογής με βία ή με απειλές Κεφ. 154, άρθρο 98 

1-01-10 Νόμος για εκρηκτικές ύλες Κεφ. 54, άρθρο 4(A) 

1-01-11 
Νόμος για πυροβόλα και μη πυροβόλα όπλα (τα αδικήματα που 
τιμωρούνται με ποινή φυλάκισης πάνω από πέντε χρόνια) 

Νόμος 113(Ι)/2004 

1-01-12 Ο περί του αδικήματος της αεροπειρατείας Νόμος Νόμος 73/1972 

2-01 Μικροαδικήματα 

2-01-01 Οπλοφορία προς διέγερση τρόμου Κεφ. 154, άρθρο 80 

2-01-02 Αμφίστομα μαχαίρια, μαχαίρια κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 81-86 

2-01-03 Βίαιη είσοδος/κατακράτηση Κεφ. 154, άρθρα 87-88 

2-01-04 Συμπλοκή Κεφ. 154, άρθρο 89 

2-01-05 Πρόκληση σε μονομαχία Κεφ. 154, άρθρο 90 

2-01-06 Απειλή βιαιοπραγίας Κεφ. 154, άρθρο 91 

2-01-07 Συνάθροιση για σκοπούς λαθρεμπορίου Κεφ. 154, άρθρο 93 

2-01-08 Μέθη Κεφ. 154, άρθρο 94 

2-01-09 Ανησυχία Κεφ. 154, άρθρο 95 

2-01-10 Καταστροφή επίσημων κοινοποιήσεων Κεφ. 154, άρθρο 96 

2-01-11 Μουσουλμανικές γιορτές Κεφ. 154, άρθρο 97 

2-01-12 Δημόσια εξύβριση Κεφ. 154, άρθρο 99 

2-01-13 Νόμος για συγκεντρώσεις και παρελάσεις Κεφ. 32 

2-01-14 
Νόμος για πυροβόλα όπλα και μη πυροβόλα όπλα (τα αδικήματα που 
τιμωρούνται με ποινή φυλάκισης πέντε χρόνια και κάτω) 

Νόμος 113(Ι)/2004  

2-01-15 Θραύση επιτραπέζιων σκευών σε δημόσια κέντρα Κεφ. 154, άρθρο 95Α 
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2-01-16 Νόμος για εκρηκτικές ύλες Κεφ. 54 (εκτός του άρθρου 4(4)) 

2-01-17 Νόμος για τη βία στους αθλητικούς χώρους  Νόμος 5(Ι) 94, πλην των άρθρων 10-17 

 
 
   

II.  ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΕΩΣ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΞΟΥΣΙΑΣ  

1-02 Σοβαρά αδικήματα 

1-02-01 Δεκασμός δημόσιου λειτουργού και  κατάχρηση εξουσίας Κεφ. 154, άρθρα 100-107, Κεφ. 161 

1-02-02 Ψευδορκία και πρόκληση σε ψευδορκία 
Κεφ. 154, άρθρα 110-112, Κεφ. 208, 
άρθρο 14, Νόμος 9/65 

1-02-03 Κατάρτιση πλαστών αποδεικτικών στοιχείων (πλαστή μαρτυρία) Κεφ. 154, άρθρο 116 

1-02-04 
Υποκίνηση μαρτύρων να δώσουν ψευδή ή να αποκρύψουν αληθή 
μαρτυρία 

Κεφ. 154, άρθρο 118 

1-02-05 Εξαπάτηση μάρτυρα Κεφ. 154, άρθρο 119 

1-02-06 Καταστροφή αποδεικτικού στοιχείου (μαρτυρίας) Κεφ. 154, άρθρο 120 

1-02-07 
Συνωμοσία για ανατροπή της πορείας της δικαιοσύνης και επηρεασμός 
μαρτύρων 

Κεφ. 154, άρθρο 121 

1-02-08 Παρακώλυση δικαστικών κλπ. και παρέμβαση σε δικαστική διαδικασία Κεφ. 154, άρθρο 122 

1-02-09 Αποδοχή αμοιβής κατά τρόπο που δηλώνει δεκασμό Κεφ. 154, άρθρο 126 

1-02-10 Ελευθέρωση ή υποβοήθηση απόδρασης κρατουμένων κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 127-129, 130 

1-02-11 Αντιποίηση εξουσίας, πλαστοπροσωπία δημόσιου λειτουργού κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 108-109 

1-02-12 Δόλος και κατάχρηση εμπιστοσύνης από δημόσιο λειτουργό Κεφ. 154, άρθρο 133 

1-02-13 Παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου Κεφ. 154, άρθρο 135 

1-02-14 Απείθεια κατά νομίμων διαταγών Κεφ. 154, άρθρο 137 

1-02-15 Συνέργεια μετά τη διάπραξη Κεφ. 154, άρθρα 23-25 

2-02 Μικροαδικήματα 

2-02-01 Αντιφατικές μαρτυρικές καταθέσεις, κλπ. Κεφ. 154, άρθρο 113 

2-02-02 Ψευδείς πληροφορίες σε αστυνομικό Κεφ. 154, άρθρο 114 

2-02-03 Δημόσια βλάβη Κεφ. 154, άρθρο 115 

2-02-04 Ψευδής όρκος/δήλωση Κεφ. 154, άρθρο 117 

2-02-05 Συμβιβασμός κακουργημάτων Κεφ. 154, άρθρο 123 

2-02-06 Συμβιβασμός ποινικών αγωγών Κεφ. 154, άρθρο 124 

2-02-07 Διαφημίσεις κλοπιμαίων Κεφ. 154, άρθρο 125 

2-02-08 Απόδραση κρατουμένου Κεφ. 154, άρθρο 128 

2-02-09 Παρακώλυση δικαστικών λειτουργών Κεφ. 154, άρθρο 132 

2-02-10 Παραμέληση υπηρεσιακού καθήκοντος Κεφ. 154, άρθρο 134 
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2-02-11 Απείθεια σε διατάξεις νόμων που επιβάλλουν καθήκον Κεφ. 154, άρθρο 136 

2-02-12 Απείθεια κατά νομίμων διαταγών Κεφ. 154, άρθρο 137 

2-02-13 Περιφρόνηση του Δικαστηρίου Κεφ. 154 & Νόμος 14/1960, άρθρο 44 

2-02-14 Παραβίαση κατασχέσεως Κεφ. 154, άρθρο 131 

2-02-15 Συνέργεια μετά τη διάπραξη πλημμελήματος Κεφ. 154, άρθρο 25 

 
 
  

III. ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΒΛΑΠΤΟΥΝ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΓΕΝΙΚΑ 

1-03 Σοβαρά αδικήματα 

1-03-01 Καταστολή οίκων ανοχής, κλπ. Κεφ. 154, άρθρο 156 

1-03-02 Μαστροπεία, σεξουαλική εκμετάλλευση ενήλικα Κεφ. 154, άρθρο 157 

1-03-03 Ανοχή σε παιδί ή νεαρό πρόσωπο να συχνάζει σε οίκους ανοχής Κεφ. 154, άρθρο 158 

1-03-04 
Προαγωγή διαφθοράς γυναίκας με απειλές, δόλους ή χορήγηση 
φαρμάκων 

Κεφ. 154, άρθρο 159 

1-03-05 
Οικοδεσπότης κλπ. που επιτρέπει διαφθορά κοριτσιού κάτω των 13 
χρόνων στο υποστατικό του 

Κεφ. 154, άρθρο 160 

1-03-06 
Οικοδεσπότης κλπ. που επιτρέπει διαφθορά κοριτσιού κάτω των 16 
χρόνων στο υποστατικό του 

Κεφ. 154, άρθρο 161 

1-03-07 Παράνομη κατακράτηση γυναίκας Κεφ. 154, άρθρο 162 

1-03-08 Συνωμοσία για διαφθορά γυναίκας Κεφ. 154, άρθρο 166 

1-03-09 Απόπειρα άμβλωσης Κεφ. 154, άρθρα 167, 168 

1-03-10 Προμήθεια φαρμάκων ή οργάνων για άμβλωση Κεφ. 154, άρθρο 169 

1-03-11 Δόλια υπόκριση γάμου Κεφ. 154, άρθρο 178 

1-03-12 Διγαμία Κεφ. 154, άρθρο 179 

1-03-13 Δόλια τελετή γάμου Κεφ. 154, άρθρο 180 

1-03-14 Νόμος για Ναρκωτικά φάρμακα και ψυχοτρόπες ουσίες Νόμος 29/77 

1-03-15 Απόκρυψη τοκετού Κεφ. 154, άρθρο 220 

1-03-16 Καταστροφή Μνημείου ή Δημόσιου Κτιρίου Κεφ. 154, άρθρο 14 

1-03-17 Συνωμοσία για παράνομη λειτουργία οίκου ανοχής Κεφ. 154, άρθρο 164 

2-03 Μικροαδικήματα 

2-03-01 
Εκμετάλλευση πορνών και επίμονη άγρα πελατών για ανήθικους 
σκοπούς 

Κεφ. 154, άρθρο 164 

2-03-02 Γυναίκα που βοηθά κλπ. την πορνεία άλλης γυναίκας για κέρδος Κεφ. 154, άρθρο 165 

2-03-03 Άσεμνη πράξη Κεφ. 154, άρθρο 176 

2-03-04 Ανήθικες προβολές Κεφ. 154, άρθρο 177 

2-03-05 Αδικήματα κατά της θρησκείας Κεφ. 154, άρθρα 138-142 

2-03-06 Κοινή οχληρία, οκνηρά και άτακτα πρόσωπα κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 186-193 
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2-03-07 Λίβελλος και δυσφήμιση Κεφ. 148, άρθρο 17 

2-03-08 Προσβολή μνήμης νεκρού Κεφ. 154, άρθρο 202Α 

2-03-09 Νόμος για κινηματογραφικές ταινίες Κεφ. 43, Νόμος 238(Ι)/2002 

2-03-10 Νόμος για φαρμακευτική και δηλητήρια Κεφ. 254 

2-03-11 Νόμος για γεωργικά φάρμακα Νόμος 2/1967, Νόμος 1(Ι)/1993 

2-03-12 Νόμος για φάρμακα (έλεγχος ποιότητας, προμήθειας και τιμών) Νόμος 6/1967, Νόμος 1(Ι)/1993 

2-03-13 Νόμος για τη διασφάλιση και προστασία της κοινής ησυχίας Νόμος 91/1968 

 
 
 

IV.  ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ 

1-04 Σοβαρά αδικήματα 

1-04-01 Βιασμός Κεφ. 154, άρθρα 144, 145 

1-04-02 Απόπειρα βιασμού Κεφ. 154, άρθρο 146 

1-04-03 Αιμομιξία Κεφ. 154, άρθρο 147 

1-04-04 Απαγωγή Κεφ. 154, άρθρο 148 

1-04-05 Εξαναγκασμός σε γάμο Κεφ. 154, άρθρο 150 

1-04-06 Διαφθορά κοριτσιού ηλικίας κάτω των 13 χρόνων Κεφ. 154, άρθρο 153 

1-04-07 Διαφθορά κοριτσιού ηλικίας 13-17 χρόνων Κεφ. 154, άρθρο 154 

1-04-08 Διαφθορά γυναίκας με νοητική υστέρηση Κεφ. 154, άρθρο 155 

1-04-09 Παρά φύση ασέλγεια Κεφ. 154, άρθρα 171-174 

1-04-10 Κτηνοβασία Κεφ. 154, άρθρο 175 

1-04-11 Βιασμός (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 5 

1-04-12 Απόπειρα Βιασμού (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 5 

1-04-13 Αιμομιξία (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 3(2)&(4) 

1-04-14 Σεξουαλική εκμετάλλευση ανηλίκου Νόμος 3(1) 2000 

1-04-16 
Διαφθορά κοριτσιού ηλικίας κάτω των 13 χρόνων (βία στην 
οικογένεια) 

Νόμος 119(I) 2000, άρθρο 4(2)(γ)(δ) 

1-04-17 Διαφθορά κοριτσιού ηλικίας 13-17 χρόνων (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(I) 2000, άρθρο 4(2)(ε) 

1-04-18 Διαφθορά γυναίκας με νοητική υστέρηση (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(I) 2000, άρθρο 4(2) (στ) 

1-04-19 Παρά φύση ασέλγεια (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(I) 2000, άρθρο 4(2)(ζ)(η)(θ) 

2-04 Μικροαδικήματα 

2-04-01 Απαγωγή κοριτσιού ηλικίας κάτω των 16 χρόνων Κεφ. 154, άρθρο 149 

2-04-02 Άσεμνη επίθεση εναντίον γυναίκας Κεφ. 154, άρθρο 151 

2-04-03 Άσεμνη επίθεση εναντίον άντρα Κεφ. 154, άρθρο 152 

2-04-04 Άσεμνη επίθεση εναντίον γυναίκας (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 4(2)(α) 
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2-04-05 Άσεμνη επίθεση εναντίον άντρα (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 4(2)(β) 

V.  ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

1-05 Σοβαρά αδικήματα 

1-05-01 Έκθεση ή εγκατάλειψη παιδιού κάτω των δύο χρόνων Κεφ. 154, άρθρο 181 

1-05-02 Κλοπή παιδιού ηλικίας κάτω των 14 χρόνων Κεφ. 154, άρθρο 185 

1-05-03 Φόνος εκ προμελέτης, ανθρωποκτονία και παιδοκτονία Κεφ. 154, άρθρα 203-205 και 208-209 

1-05-04 
Πρόκληση θανάτου λόγω ελλείψεως προφυλάξεως ή απροσεξίας 
(εξαιρείται η πρόκληση θανάτου σε τροχαίο δυστύχημα) 

Κεφ. 154, άρθρο 210 

1-05-05 Απόπειρα φόνου Κεφ. 154, άρθρο 214 

1-05-06 Γραπτές απειλές θανατώσεως (φόνου) Κεφ. 154, άρθρο 216 

1-05-07 Συνωμοσία θανατώσεως (φόνου) Κεφ. 154, άρθρο 217 

1-05-08 Παρακίνηση σε αυτοκτονία Κεφ. 154, άρθρο 218 

1-05-09 
Περιαγωγή σε κατάσταση ανικανότητας για αντίσταση με σκοπό τη 
διάπραξη κακουργήματος ή πλημμελήματος 

Κεφ. 154, άρθρα 226-227 

1-05-10 Πρόκληση οδυνηρής βλάβης κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 228-233 

1-05-11 Τραυματισμός και ανάλογες πράξεις Κεφ. 154, άρθρο 234 

1-05-13 Επίδειξη απατηλού φωτός, σημείου, ή σημαντήρα Κεφ. 154, άρθρο 239 

1-05-14 Αρπαγή/Απαγωγή Κεφ. 154, άρθρα 245-253 

1-05-15 Απόπειρα πρόκλησης οδυνηρής βλάβης κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 228-233 

1-05-16 Απόπειρα τραυματισμού και ανάλογες πράξεις Κεφ. 154, άρθρο 234 

1-05-18 Πρόκληση οδυνηρής βλάβης κλπ. (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 4(2)(ι) 

1-05-19 Τραυματισμός και ανάλογες πράξεις (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 4(2)(ια) 

2-05 Μικροαδικήματα 

2-05-01 Παραμέληση υποχρεώσεως διατροφής γονέων Κεφ. 154, άρθρο 182 

2-05-02 Παραμέληση της υποχρεώσεως διατροφής υπηρετών ή μαθητευόμενων Κεφ. 154, άρθρο 184 

2-05-04 Απερίσκεπτες και αμελείς πράξεις Κεφ. 154, άρθρο 236-237 

2-05-05 Παράλειψη προμήθειας των αναγκαίων αγαθών για τη ζωή Κεφ. 154, άρθρο 235 

2-05-06 
Μεταφορά προσώπου με αμοιβή μέσα σε ανασφαλές ή σε 
βαρυφορτωμένο πλεούμενο σκάφος 

Κεφ. 154, άρθρο 240 

2-05-07 Κίνδυνος ή παρακώλυση σε δημόσιο δρόμο ή σε γραμμή ναυσιπλοΐας Κεφ. 154, άρθρο 241 

2-05-08 Κοινή επίθεση Κεφ. 154, άρθρο 242 

2-05-09 Επιθέσεις που προκαλούν πραγματική σωματική βλάβη Κεφ. 154, άρθρα 243, 244 

2-05-10 Παράνομη καταναγκαστική εργασία Κεφ. 154, άρθρο 254 

2-05-12 Νόμος για θανατικούς ανακριτές (αιφνίδιοι και αφύσικοι θάνατοι) Κεφ. 153 
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2-05-13 Κοινή επίθεση (βία στην οικογένεια) Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 4(2)(ιβ) 

2-05-14 
Επιθέσεις που προκαλούν πραγματική σωματική βλάβη (βία στην 
οικογένεια) 

Νόμος 119(Ι) 2000, άρθρο 3(1)(3)(4) 

2-05-15 Παράλειψη καθήκοντος αρχηγού οικογένειας Κεφ. 154, άρθρο 222 

2-05-16 
Παράλειψη καθήκοντος ατόμου που είναι υπεύθυνο για επικίνδυνα 
ζητήματα 

Κεφ. 154, άρθρο 225 

2-05-17 Νόμος για την προστασία των παιδιών Κεφ. 352 

VI.  ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

1-06 Σοβαρά αδικήματα 

1-06-01 Κλοπή (πάνω από €1000) 
Κεφ. 154, άρθρα 255-264, 266-272, 277-
279 

1-06-02 Κλοπή ζώων (πάνω από €1000) Κεφ. 154, άρθρα 265-276 

1-06-03 Κλοπή καρπών/γεωργικής εσοδείας (πάνω από €1000) Κεφ. 154, άρθρο 265 

1-06-04 Απόκρυψη μητρώων, διαθηκών, τίτλων κλπ. με πρόθεση δόλου Κεφ. 154, άρθρα 273-275 

1-06-05 Ληστεία και Εκβιασμός Κεφ. 154, άρθρα 282-290 

1-06-06 Διαρρήξεις και συναφή εγκλήματα Κεφ. 154, άρθρα 291-296 

1-06-07 Ψευδείς παραστάσεις, απάτη κλπ. Κεφ. 154, άρθρα 297, 298, 300 

1-06-08 Εξασφάλιση εκτελέσεως αξιόγραφου με ψευδείς παραστάσεις Κεφ. 154, άρθρο 299 

1-06-09 Εξασφάλιση πιστώσεως κλπ. με ψευδείς παραστάσεις Κεφ. 154, άρθρο 301 

1-06-10 Συνωμοσία για καταδολίευση Κεφ. 154, άρθρο 302 

1-06-11 Απάτη κατά την πώληση ή υποθήκευση περιουσίας Κεφ. 154, άρθρο 303 

1-06-12 Κλεπταποδοχή και παράνομη κατοχή (πάνω από €1000) Κεφ. 154, άρθρα 306, 308, 309 

1-06-13 Δόλοι από επιτρόπους, ψευδείς λογαριασμοί Κεφ. 154, άρθρο 310-314 

1-06-14 Νόμος για πτώχευση Κεφ. 5 

1-06-15 Απόπειρα διαρρήξεως Κεφ. 154, άρθρα 291-296, 367 

1-06-16 Εξασφάλιση εγγραφής με ψευδείς παραστάσεις Κεφ. 154, άρθρο 305 

1-06-17 Απόπειρα κλοπής Κεφ. 154, άρθρο 266 

1-06-18 Απόπειρα καταδολίευσης ή απάτης με ψευδείς παραστάσεις Κεφ. 154, άρθρα 297, 298, 301 

1-06-19 Απόπειρα ληστείας Κεφ. 154, άρθρα 282-290 

1-06-20 
Νόμος περί συγκάλυψης έρευνας και δήμευσης εσόδων από ορισμένες 
εγκληματικές πράξεις 

Νόμος 61(Ι)/1996 

1-06-21 Ο Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμος Νόμος  14(Ι)/1993 

1-06-22 
Περί κατοχής, χρήσης και ανακοίνωσης προνομιακών εμπιστευτικών 
πληροφοριών 

Νόμος 36(Ι)/1999, άρθρο 5(1),(2),(3) 

1-06-23 Δόλιες συναλλαγές σε ακίνητη περιουσία που ανήκει σε άλλο πρόσωπο Κεφ. 154, άρθρο 303Α 

1-06-24 Τοκογλυφία και αισχροκέρδεια Κεφ. 154, άρθρα 314Α - 314Γ 

1-06-25 
Νόμος για τη σύσταση, δομή, αρμοδιότητες, εξουσίες και οργάνωση 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Νόμος 64(Ι)/2001, άρθρο 42 
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2-06 Μικροαδικήματα 

 

2-06-01 Κλοπή περιουσίας αξίας μέχρι €1000 Κεφ. 154, άρθρα 255, 262 

2-06-02 Κλοπή ποδηλάτου, κλεπταποδοχή και παράνομη κατοχή ποδηλάτων Κεφ. 154, άρθρα 255, 262, 306, 309 

2-06-03 Κλοπή καρπών/γεωργικής εσοδείας αξίας μέχρι €1000 Κεφ. 154, άρθρο 265 

2-06-04 Άσκηση μαγείας ή μαντείας με αμοιβή ή κέρδος Κεφ. 154, άρθρο 304 

2-06-05 
Εξασφάλιση εγγραφής κλπ. με ψευδείς παραστάσεις και έκδοση 
επιταγών χωρίς αντίκρισμα 

Κεφ. 154, άρθρα 305, 305Α 

2-06-06 Κλεπταποδοχή και παράνομη κατοχή περιουσίας αξίας μέχρι €1000 Κεφ. 154, άρθρα 306, 309 

2-06-07 Μετακίνηση οροσήμων με πρόθεση καταδολιεύσεως Κεφ. 154, άρθρο 327 

2-06-08 Εγκληματική επέμβαση - παράνομη είσοδος Κεφ. 154, άρθρα 280, 281 

2-06-09 Ο περί του δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας νόμος Νόμος 59/76 

2-06-10 

Κλοπή περιουσίας αξίας μέχρι €1000 από πρόσωπο κατά παράβαση του 
άρθρου 266(α) του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 154 (απαραίτητη η 
προϋπόθεση να μην έχει ασκηθεί βία σωματική ή κατά των πραγμάτων 
και να μην συνυπάρχει με άλλο σοβαρότερο αδίκημα) 

Κεφ. 154, άρθρο 266(α) 

2-06-11 

Κλοπή περιουσίας αξίας μέχρι €1000 από κλειδωμένο δωμάτιο, κιβώτιο 
κλπ., κατά παράβαση του άρθρου 266(ζ) του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 
154 (απαραίτητη η προϋπόθεση να μην έχει προηγηθεί διάρρηξη ή να 
συνυπάρχει με άλλο σοβαρότερο αδίκημα) 

Κεφ. 154, άρθρο 266(ζ) 

VII.  ΚΑΚΟΒΟΥΛΗ ΖΗΜΙΑ ΣΕ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

1-07 Σοβαρά αδικήματα 

1-07-01 Εμπρησμός κλπ/απόπειρα εμπρησμού Κεφ. 154, άρθρα 315, 316, 319, 320 

1-07-02 Εμπρησμός εσοδείας και φυτείας Κεφ. 154, άρθρα 317, 318 

1-07-03 Πρόκληση ναυαγίου Κεφ. 154, άρθρα 321, 322 

1-07-04 Βλάβη σε ζώα Κεφ. 154, άρθρο 323 

1-07-05 Κακόβουλη ζημιά (πάνω από €1000) Κεφ. 154, άρθρο 324 

1-07-07 Γραπτές απειλές εμπρησμού Κεφ. 154, άρθρο 330 

1-07-08 Απόπειρα καταστροφής περιουσίας με εκρηκτικές ύλες Κεφ. 154, άρθρο 325 

1-07-09 Απόπειρα πρόκλησης βλάβης σε ζώα Κεφ. 154, άρθρο 323 

1-07-10 Είσοδος σε απαγορευμένη περιοχή Κεφ. 154, άρθρο 50Β(1)(2) 

2-07 Μικροαδικήματα 

 

2-07-01 Καταστροφή ή ζημιά σε δημόσιες οικοδομές, μνημεία και δέντρα Κεφ. 154, άρθρο 143 

2-07-02 Κακόβουλη ζημιά αξίας μέχρι €1000 Κεφ. 154, άρθρο 324(ι) 

2-07-03 Εσκεμμένη ζημιά κλπ. σε χωρομετρικά  σημεία και ορόσημα Κεφ. 154, άρθρο 328 
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2-07-04 Διάδοση μολυσματικής ασθένειας στα ζώα Κεφ. 154, άρθρο 326 

2-07-05 Βλάβη σε ζώα (μέχρι €1000) 
Κεφ. 154 και άρθρο 323, Νόμος 85 
(Ι)/2002 

 
 

VIII.  
ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ, ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΙΑ, ΠΑΡΑΧΑΡΑΞΗ, ΠΑΡΟΜΟΙΑ 
ΠΟΙΝΙΚΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΛΑΣΤΟΠΡΟΣΩΠΙΑ  

1-08 Σοβαρά αδικήματα 

1-08-01 Πλαστογραφία 
Κεφ. 154 και άρθρα 331-347, Κεφ. 276 
και άρθρο 14, Κεφ. 279 και άρθρο 26, 
Νόμος 195(Ι)/2012 

1-08-02 Αδικήματα σχετικά με το νόμισμα 
Κεφ. 154, άρθρα 348-356, Νόμος 
110(Ι)/2004 

1-08-03 Αδικήματα σχετικά με χαρτόσημα/ γραμματόσημα Κεφ. 154, άρθρο 357-359 

1-08-04 Πλαστοπροσωπία 
Κεφ. 154 και άρθρα 360-365, Κεφ. 113 
και άρθρο 82, Νόμος 88/1986, Νόμος 
165(Ι)/2012 

 
 
  

IX. ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ 

2-09 Μικροαδικήματα 

2-09-01 Ριψοκίνδυνη, αμελής και απρόσεκτη οδήγηση και ποδηλασία Κεφ. 154, άρθρα 236(α), 335 

2-09-02 Οδήγηση υπό την επήρεια οινοπνευματωδών ποτών ή φαρμάκων Νόμος 86/1972 

2-09-03 
Παραβάσεις του περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων Νόμου και διατάξεων 
(ασφάλεια έναντι τρίτου) σχετικά με τις άδειες οδήγησης 

Κεφ. 333 

2-09-04 Άλλες τροχαίες παραβάσεις 

2-09-05 Πρόκληση θανάτου σε τροχαίο ατύχημα Κεφ. 154, άρθρο 210 

 

 
 
 

 

X.  ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΛΛΩΝ ΝΟΜΩΝ 
 

2-10 Μικροαδικήματα 

2-10-01 Νόμος για άγρια πτηνά Νόμος 152(I)/2003 

2-10-02 Νόμος για εγγραφή των κατοίκων Κεφ. 85, Νόμος 141(Ι)/2002 

2-10-03 Νόμος για εράνους στους δρόμους και από σπίτι σε σπίτι Κεφ. 95 

2-10-04 Νόμος για Αλλοδαπούς και Μεταναστεύσεις Κεφ. 105 

2-10-05 Νόμος για πώληση οινοπνευματωδών ποτών Κεφ. 144 

2-10-06 Νόμος για ρύθμιση Μαρίνων Νόμος 4/77 

2-10-07 Νόμος για Ηλεκτρισμό Κεφ. 170 

2-10-08 Νόμος για απασχόληση Κεφ. 177, 178, 180 

2-10-09 Νόμος για Αρχαιότητες Κεφ. 31 
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2-10-10 Νόμος για σκύλους Κεφ. 52, Νόμος 184(Ι)/2002 

2-10-11 Νόμος για βοηθούς καταστημάτων Κεφ. 185 

2-10-12 Νόμος για θερινή μεσημβρινή ανάπαυση Κεφ. 186 

2-10-13 Νόμος για την Αστυνομία Κεφ. 285 & Νόμος 73(Ι)/2004 

2-10-14 Νόμος για Ταχυδρομεία  Κεφ. 303 

2-10-15 Νόμος για Τηλεγράφους Κεφ. 305 

2-10-16 Νόμος για ασύρματη τηλεγραφία Κεφ. 307 

2-10-17 Νόμος για εκλογή Μελών της Βουλής Νόμος 72/79 

2-10-18 Νόμος για τον τύπο Κεφ. 79 

2-10-19 Νόμος για εγγραφή σωματείων Κεφ. 112 

2-10-20 Νόμος για πετρελαιοειδή Κεφ. 272 

2-10-22 Νόμος για την Εθνική Φρουρά Νόμος 20/64 

2-10-23 Νόμος για την Πολιτική Άμυνα Νόμος 42/64 

2-10-24 Νόμος για συντεχνίες Νόμος 71/65 

2-10-25 Νόμος για έλεγχο ενοικιαγοράς κλπ. Νόμος 32/66 

2-10-26 Νόμος για Ασφαλιστικές Εταιρείες Νόμος 27/1967 & Νόμος 72(Ι)/1984 

2-10-27 Νόμος για ξενοδοχεία κλπ. Νόμος 40/69 

2-10-28 Νόμος για τη ρύθμιση τηλεπικοινωνιών και ταχυδρομικών υπηρεσιών Νόμος 112(Ι)/2004 

2-10-29 Νόμος για εμπορεύματα και υπηρεσίες (κανονισμοί και έλεγχος) Νόμος 32/62 

2-10-30 
Ο Περί Εκλογής (Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος της Δημοκρατίας) 
Τροποποιητικός Νόμος του 2015 

Νόμος 37/1959, Νόμος 164(Ι)/2015 

2-10-31 Ο Περί Κέντρων Αναψυχής Νόμος (ώρες κλεισίματος) Νόμος 29(Ι)/1985 

2-10-32 Ο Περί Παράνομων Εσόδων Νόμος  Νόμος 61(Ι)/1996, άρθρα 31(2), 58(2), 59 

2-10-33 
Νόμος που προνοεί για τη λήψη μέτρων για τον περιορισμό του 
καπνίσματος 

Νόμος 75(Ι)/2002 

2-10-34 Νόμος που προβλέπει περί της δημοσίευσης αισχρών θεμάτων Νόμος 35/1963 

2-10-35 Ο Περί Τελωνείων και Φόρων Καταναλώσεως Νόμος Νόμος 82/1967 

2-10-36 Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμος Νόμος 95(Ι)/2000 

2-10-37 Ο περί ασφάλειας και υγείας στην εργασία Νόμος Νόμος 89(Ι)/1996 

2-10-38 Νόμος για την πρόληψη και κατάσβεση πυρκαγιών στην ύπαιθρο Νόμος 220/1988 

2-10-39 
Παραβιάσεις που απορρέουν από τη λειτουργία των εγκαταστάσεων για 
τη διαχείριση των οχημάτων που βρίσκονται στο τέλος της ζωής τους 

Νόμος 157(Ι)/2003 

2-10-40 Ο Περί Εμπόρων Παλιών Μετάλλων Νόμος  Κεφ. 75 

2-10-41 Ο Περί Δημοσίων Οδών Νόμος Κεφ. 83 

2-10-42 Ο Περί Επιθετικών Όπλων (Απαγόρευση) Νόμος Κεφ. 159 

2-10-43 Ο Περί Εγγραφής Γιατρών Νόμος Κεφ. 250 

2-10-44 Ο Περί Μεταλλείων και Λατομείων Νόμος Κεφ. 270 
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2-10-45 Ο  Περί Επιτάξεως Ιδιοκτησίας Νόμος Νόμος 21/1962 

2-10-46 Ο Περί Δασών Νόμος Νόμος 14/1967 

2-10-47 Ο Περί Προστασίας των Λουόμενων στη Θάλασσα Νόμος Νόμος 72/1968 

2-10-48 Ο Περί Ιδιωτικών Σχολείων και Φροντιστηρίων Νόμος  Νόμος 5/1971 

2-10-49 
Ο Περί των Προϋποθέσεων Πώλησης Εμπορευμάτων σε Τιμές 
Εκπτώσεως Νόμος 

Νόμος 34/1990 

2-10-50 
Ο Περί Αποφυγής της Ρύπανσης Δημοσίων Δρόμων και Δημοσίων 
Χώρων Νόμος 

Νόμος 19(Ι)/1992 

2-10-51 Ο Περί Ταχύπλοων Σκαφών Νόμος Νόμος 56(Ι)/1992 

2-10-52 
Ο Περί Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης (Υποχρεωτική Φοίτηση και 
Παροχή Δωρεάν Παιδείας) Νόμος 

Νόμος 24(Ι)/1993 

2-10-53 Ο περί Μηχανών Παιχνιδιού και Μηχανών Ψυχαγωγίας Νόμος  Νόμος 32(Ι)/1996 

2-10-54 Ο Περί Φυλακών Νόμος Νόμος 62(Ι)/1996 

2-10-55 
Ο Περί Αναγραφής της Τιμής Πώλησης και της Μοναδιαίας Τιμής των 
Προϊόντων που προσφέρονται στους καταναλωτές Νόμος 

Νόμος 112(Ι)/2000 

2-10-56 
Ο Περί Ίσης Μεταχείρισης Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση 
και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση Νόμος 

Νόμος 205(Ι)/2002 

2-10-57 Ο Περί Ίσης Μεταχείρισης στην Απασχόληση και στην Εργασία Νόμος Νόμος 58(Ι)/2004 

2-10-58 
Ο Περί Υγιεινής Παραγωγής Τροφίμων Ζωϊκής Προέλευσης και 
Διάθεσης στην Αγορά Νόμος  

Νόμος 150(Ι)/2003 

2-10-59 Ο Περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας Νόμος Νόμος 125(Ι)/2007 

2-10-60 Ο Περί Κτηματομεσιτών Νόμος Νόμος 71(Ι)/2010 

2-10-61 Ο Περί Τραπεζικών Εργασιών Νόμος  Νόμος 66(Ι)/1997 

2-10-62 
Ο Περί Στοιχημάτων Νόμος (εκτός των αδικημάτων 1-11-17 και 1-11-
18) 

Νόμος 106(Ι)/2012 (εκτός των άρθρων 78-
79, 81-84) 

 
 

XΙ. ΠΟΙΚΙΛΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ 

1-11 Σοβαρά αδικήματα 

1-11-01 Υποκίνηση για διάπραξη ποινικού αδικήματος Κεφ. 154, άρθρο 370 

1-11-02 Συνωμοσίες Κεφ. 154, άρθρα 371-373 

1-11-03 Νόμος για ναυάγια Κεφ. 298, άρθρο 40 

1-11-04 Ο περί νομίσματος (παραχάραξη) Νόμος Νόμος 110(Ι)/2004 

1-11-05 Νόμος για τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού Νόμος 41/1969 

1-11-06 Αδικήματα κατά της ασφάλειας της Πολιτικής Αεροπορίας Νόμος 79/1973 και Νόμος 213(Ι)/2002 

1-11-07 Νόμος για τη βία στους αθλητικούς χώρους Νόμος 5(Ι) 94, άρθρα 10-17 

1-11-08 Λαθρομετανάστευση  Νόμος 153(Ι)/2011 

1-11-09 
Νόμος Κυρωτικός της Σύμβασης κατά του εγκλήματος μέσω του 
διαδικτύου 

Νόμος 22(ΙΙΙ)/2004, άρθρα 4-13 

1-11-10 
Νόμος για τα δικαιώματα του παιδιού, για την πώληση παιδιών, 
παιδική πορνεία και παιδική πορνογραφία 

Νόμος 91(Ι)/2014 

1-11-11 Νόμος για αλλοδαπούς και μετανάστευση Κεφ. 105, άρθρα 19Α(1)(2) &19Β(1)(2) 

1-11-12 Νόμος περί επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα Νόμος 138(I)/2001 
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1-11-13 
Νόμος που προνοεί για την ειδική προστασία των προσώπων που είναι 
θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης και συναφή θέματα

Νόμος 87(Ι)/2007 

1-11-14 
Νόμος που προνοεί για την πρόληψη, καταστολή και τιμωρία της 
εμπορίας προσώπων 

Νόμος 60(Ι)/2014 

1-11-15 
Νόμος Κυρωτικός της Σύμβασης κατά των βασανιστηρίων και άλλων 
μορφών σκληρής, απάνθρωπης ή εξευτελιστικής μεταχείρισης ή 
τιμωρίας 

Νόμος 36(ΙΙΙ)/2002 

1-11-16 
Απόπειρα διάπραξης κακουργήματος που  επισύρει ποινή φυλάκισης 
δέκα ετών και πάνω 

Κεφ. 154, άρθρο 368 

1-11-17 
Ο Περί Στοιχημάτων Νόμος - ανταλλακτήρια στοιχήματος, εκτεινόμενα 
στοιχήματα, κυνοδρομίες και δόλια εξαπάτηση 

Νόμος 106(Ι)/2012, Άρθρα 81-84 

1-11-18 
Ο Περί Στοιχημάτων Νόμος - παιγνιομηχανήματα περιορισμένου 
οφέλους και online καζίνο 

Νόμος 106(Ι)/2012, Άρθρα 78-79 

1-11-19 Νόμος για αλλοδαπούς και μετανάστευση - εικονικός γάμος  Κεφ. 105, άρθρο 7Α 

1-11-20 Ο Περί Γάμου Νόμος Νόμος 104(Ι)/2003 

1-11-21 
Ο περί διατήρησης τηλεπικοινωνιακών δεδομένων με σκοπό τη 
διερεύνηση σοβαρών ποινικών αδικημάτων Νόμος 

Νόμος 183(Ι)/2007 

1-11-22 Ο Περί Πρόληψης Διαφθοράς Νόμος Κεφ. 161 

1-11-23 
Διάφορα άλλα αδικήματα για τα οποία προνοείται ποινή φυλάκισης 
πέραν των πέντε ετών ή χρηματική ποινή πέραν των €100.000      -  

2-11 Μικροαδικήματα 

2-11-01 Παράλειψη αποτροπής κακουργήματος  Κεφ. 154, άρθρο 369 

2-11-02 Διάφορα ποινικά αδικήματα Κεφ. 154, άρθρο 374 

2-11-03 
Νόμος για προστασία των ζώων και για τις μεταδοτικές ασθένειες των 
ζώων 

Κεφ. 45,47 

2-11-04 Νόμος για λαχεία Κεφ. 74 

2-11-05 
Νόμος για οίκους στοιχημάτων, κυβείας και για παρεμπόδιση της 
κυβείας 

Κεφ. 151 

2-11-06 Νόμος για έλεγχο συναλλάγματος Κεφ. 199 

2-11-07 Διάφορα άλλα αδικήματα Νόμος 197, άρθρο 19(2) 

2-11-08 
Απόπειρα διάπραξης ποινικών αδικημάτων (εκτός απόπειρας 
διάρρηξης) 

Κεφ. 154, άρθρο 367 

2-11-09 Υποκίνηση για διάπραξη πλημμελήματος Κεφ. 154, άρθρο 370(β) 

2-11-10 
Νόμος που προβλέπει για την έλλειψη πάσα μορφής φυλετικής 
διακρίσεως 

Νόμος 42(Ι)/2004 

2-11-11 

 

Διάφορα άλλα αδικήματα για τα οποία προνοείται ποινή φυλάκισης 
μέχρι πέντε έτη ή χρηματική ποινή μέχρι €100.000 

 

     -  

 

 




